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No decimo segundo dia do mês de fevereiro de 2021 (sexta-feira), às 15 horas, web- conferência, realizou-se a reunião ordinária do
colegiado do PPEB. Estiveram presentes os Professores(as): Fabrício Aarão Freire Carvalho, Amélia Maria Mesquita, João Paulo
Alves, Raimundo Alberto Figueiredo Damasceno, Genylton Odilon Rego da Rocha, Clarice Nascimento de Melo, Márcio Antônio
Raiol dos Santos, Irlanda do Socorro de Oliveira Mileo, Ney Cristina Monteiro de Oliveira, Emina Marcia Nery dos Santos, José
Bittencourt da Silva, Wladirson Cardoso, Vivian da Silva Lobato Renato Pinheiro da Costa, , secretaria acadêmica Erika Barbosa, o
representante discente Frederico Corrêa. Justificaram a ausência: Daniele Doroteia, Maria de Fátima Matos, Leonardo Zenha
Cordeiro, Wilma Baia Coelho e Dinair Leal da Hora. Ordem do dia: I -Leitura e aprovação das Atas. I - Leitura e aprovação da 
Ata 1.1-Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária do dia 27 de janeiro de 2021; II - Homologação de Ata de Defesa; 2.1 - 

3.0 -Homologação da ata de Defesa do mestrando João Lucio Mazzini da Costa; Pedido de criação de nova linha de
pesquisa: "História da Educação Básica". Interessados: Prof. Dr. Alberto Damasceno; Profa. Dra. Clarice Nascimento de Melo;
Profa. Dra. Maria de Fátima Matos de Souza; Profa. Dra. Maria José Aviz do Rosário; Prof. Dr. Renato Pinheiro da Costa; Profa.

 Prof. Dr. Genylton Odilon Rego da Rocha 4.0- NDra. Vivian da Silva Lobato. Parecerista ova disciplina eletiva: "Inovação e
Prof. Dr. Marcio Antônio Raiol. : Prof. Dr. Alberto Damasceno;metodologias ativas na Educação Básica". Interessado: Parecerista

5.0- do PPEB com a PROPESP - Prof. Dra. Iracilda;  Definição de data de reunião do colegiado 6.0 - Proposta de retirada das
disciplinas Ateliê de Pesquisa III e Vivência III da lista de Oferta do PL1/2021; 7 - Informes: Lista de espera Bolsas do PPEB.
Depois de dada as boas vindas a todos(as) os(as) presentes na reunião, a Coordenação deu início a reunião com I - Leitura e 
aprovação da Ata. 1.1 Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária do dia 27 de janeiro de 2021. Depois de lida e realizada as
correções no texto a Ata foi aprovada por todos os presentes na reunião. O Item II - tratou do processo de Homologação de Ata
de Defesa. 2.1 - Homologação da ata de Defesa do mestrando João Lucio Mazzini da Costa. A banca foi composta pelos

Alberto Damascenodocentes: Prof. Dr.  (Presidente da banca); Prof. Dr. Nazaré Sarges (Avaliadora interno do PPHIST); Prof. Dr.
Sidney Lobato UNIFAP  (Avaliadora Suplente). A defesa ocorreu no dia 09 de (Avaliador externo ); Prof. Dra. Clarice Nascimento
fevereiro às 9:00 horas, por web conferência. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por
todos os presentes na reunião. O item 3.0 tratou do Pedido de criação de nova linha de pesquisa: "História da Educação Básica".
Interessados: Prof. Dr. Alberto Damasceno; Profa. Dra. Clarice Nascimento de Melo; Profa. Dra. Maria de Fátima Matos de Souza; 

 Prof.Profa. Dra. Maria José Aviz do Rosário; Prof. Dr. Renato Pinheiro da Costa; Profa. Dra. Vivian da Silva Lobato. Parecerista
Dr. Genylton Odilon Rego da Rocha. Em seu parecer, o Prof. Genylton destacou que a "proposição de criação de uma nova linha de
pesquisa, resulta do acumulo de conhecimento na área da história da educação, e mais precisamente sobre a historia da escola
básica. Os docentes que farão parte da nova linha integram grupos de pesquisa que vêm se dedicando ao processo de produção de
estudos e pesquisas sobre o objeto historia da educação básica. Apresentam uma significativa produção de artigos, livros e capítulos
de livros que contribuem para a melhor compreensão da historia da educação básica amazônica e paraense, em particular". Segundo
o parecerista, a criação da nova linha potencializa a produção de conhecimento sobre a área temática escolhida, uma vez que
estimulará a formação de novos pesquisadores dedicados ao estudo da historia da educação básica". O parecerista sugeriu que o
"nome da disciplina obrigatória seja "História da educação básica", mantendo maior coerência temática com o nome da linha e o seu
descritor". Além disso, o parecerista também indicou que" o colegiado do PPEB aprove a abertura de novo edital de credenciamento
de docentes para as linhas Currículo da Educação Básica e Gestão da Escola Básica, amenizando os impactos que ocorrerão no
quantitativo de docentes e de vagas oferecidas por aquelas linhas no processo seletivo. O Professor Genylton concluiu o seu parecer
com voto de aprovação da nova linha de pesquisa. Após a leitura e intenso processo de discussão, o parecer foi aprovado pelo
colegiado com a indicação de lançamento de edital de seleção de novos docentes para as 3 linhas do programa. O item 4.0- tratou do
processo de aprovação da N Prof. Dr.ova disciplina eletiva: "Inovação e metodologias ativas na Educação Básica". Interessado: 
Marcio Antônio Raiol. : Prof. Dr. Alberto Damasceno. O Professor Alberto em seu parecer informou que o "conteúdo daParecerista
proposta se insere no contexto da discussão sobre práticas pedagógicas na educação básica, sobretudo em razão da realidade
pandêmica atual, na qual se colocou de modo imperioso o debate sobre a importância da inovação educacional e seus sentidos na
história recente da escola brasileira. Se propõe a propiciar a compreensão da inovação educacional como fenômeno capaz de
refundar a instituição escolar; analisar a atuação crítica e criativa de docentes na produção de práticas inovadoras na escola básica;
conceber as metodologias ativas como processos inovadores de trato com o conhecimento escolar na Educação Básica além de
compreender e experienciar fundamentos de metodologias ativas existentes na literatura sobre o tema". Destacou que em termos de
metodologia a súmula privilegia o ensino híbrido, usando uma sala virtual para suas aulas dialogadas e debates; leitura e discussão
de textos; trabalhos Individuais e/ou em grupo e seminários. Ao final da disciplina @s estudantes deverão construir textos que
servirão como fator de avaliação que será processual. O parecerista concluiu seu parecer com voto de aprovação a proposta de



disciplina apresentada. Após leitura e discussão do parecer, o mesmo foi aprovado pelo colegiado com a indicação de que a proposta
de disciplina incorpore em seu título e em parte de seu conteúdo elementos relacionados ao Currículo. O item 5.0- tratou do
processo de do PPEB com a PROPESP - Prof. Dra. Iracilda. A Coordenação começouDefinição de data de reunião do colegiado 
informando a todos que a PROPESP se colocou a disposição em participar de reunião com os Colegiados dos Programas de
Pós-Graduação, para orientar e acompanhar de perto a conclusão e defesa de mestrandos e doutorandos ingressantes em 2017 ou
antes (doutorado), e 2018 e 2019 (mestrado).Dada esta disponibilidade e depois de acerto de agenda, o colegiado aprovou a data de
25 de fevereiro de 2021, as 10h para realização desta reunião com a Propesp. O item 6.0 tratou da proposta de retirada das
disciplinas Ateliê de Pesquisa III e Vivência III da lista de Oferta do PL1/2021. A Coordenação do PPEB apresentou esta
proposta em função do contexto de pandemia, o cansaço com as atividades remotas relatada pelos mestrandos e o fato de os
componentes curriculares apresentados não se configurarem como pré-requisito para a qualificação. Depois de intensa discussão o

 colegiado aprovou a oferta optativa destes componentes curriculares. O item 7 tratou dos Informes: Lista de espera Bolsas do
PPEB: A Comissão de Bolsa, seguindo as regras da Resolução de bolsas vigente, organizou e publicou a lista de espera de novos

Nada mais havendo a registrar, eu Fabrício Carvalho, Coordenador do Programa, lavrei a presentebolsistas do PPEB a turma 2020. 
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